wr TEMEL KAVRAMLAR MATEMATIK

Konu kazanim testi sorularindan olugmaktadir.((orta-zor)

1.

X, ¥ ve Z pozitif tamsayilar olmak Gzere,
I =4y =5z

olduduna gire, x + y + Z toplaminin en kigik
degeri kaghtr?

A) 24 B) 28 C) 35 D) 45 E) 47

2.

a, b, ¢ dogal sayilar,
Za+bve bt gift, a+c tek saydir.
Buna gdre, agagudakilerden hangisi dogrudur?

A) atek sayrdir B) a cift sayidir C) b tek sayidir
D) c tek saydir E) a+b cift saydir

3.

n tek dogal sayi ise, agagidakilerden hangisi kesin-
fikle cift sayi belirtir?

Al nl+1 B} 3"+n C)am+1
D) (nh)" E) (n+1)1+ni+2

4,

n bir dogal say! olmak uzere,
T=1+345+7+....+(2n+1)

toplamindaki her bir terim 3 arttirddijinda, toplam
ne kadar artar?

A B)3n+3 Cln+3 0} 3n E)3n-3

5.

ave b birbirinden farkh pozitif tamsayiar olmak Gzere,
3a+1 ve 4b sayilan esgit olduguna gbre, a+b
toplamumin en kiigiik dederl kaglr?

Al 2 B) 5 cya Dy E} 11
. &, b ve ¢ birer tam saydir
a%.b*<0
h2.e5=0
a.b=0

olduguna gére, a, b ve c¢'nin igaretleri sirasiyla asag-
dakilerden hangisidir?

A+ + + B+, ~. = Cy—, +.-

7.

Ardigik G¢ tek dogal sayinin toplami, ardigik dért dogal

sayinin toplamindan 29 fazladir.

¢ Ardigik U¢ tek dogal sayinin en kGgUginun 3 kati x,

-

* Ardigik dort dogal sayinin en buylguniin 4 kati y
olduguna gore, x -y fark: kagtir?

A)17  B)18 C) 19 D) 20 E) 21

8.
X ve y pozitif tamsayilar olmak iizere,
xy =12
x2+ y2 =40

ise X +y toplami kagtir?

A)13 B)8 cy7 D)& E)&
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9.

Bir tamsayinin karesi olan sayilara karesel sa-
y1, 1 den n ye kadar olan ardisik dogal sayila-
rin toplami olan sayilara liggensel sayi adi ve-
rilmektedir.

Ornegin;

52=25 — 25 karesel sayidir,

1+2+3+4 = 10 — 10 Uggensel sayidir. (n=4 igin)
Buna gére, li¢ basamakh en kiigiik karesel
sayl, iki basamakh en biiyiik icgensel sayi-
dan kag fazladir?

A)30 B)25 C)20 D)15 E)9

10.

a, b ve ¢ birbirinden farkh sayma sayilandir.
a=b2=¢?
olduguna gdre, a nin en kiiglik degeri kagtir?

A)128 B)64 C)16 D)8 E)1

11.

a ve b asal sayilardir.
a—-(17*1=0

olduguna gore, a+b toplam kagtir?

A)2 B12 C)15 D)19 E)23

12.
X, y ve z pozitif tamsayilardir.
4z = 10y
i =
3

olduguna gére, x in alabilecedi en kiigiik
deder kagtir?

A)5 B)y10 C)15 D)20 E) 25

13.

Sekildeki gember Gzerinde bu-
lunan kutucuklarda birer sawi
vardir. Bu sayilardan herbiri,
kendisine komsgu olan iki sayi-
nin garpimina egittir.

1 1
Buna gbre, B + < toplami kagtir?

A)2 B)6 C)12 D)14 E)18

14.

X, ¥, Z 5in kati ardisik iig dogal say1 ve
x <y <z olmak iizere,

{z—x)ly-2)
x=y

ifadesinin degeri kagtir?

A)-10 B)-5 C)0 D)5  E)10

15.

a cift tamsayi olmak lzere, asadidakilerden
hangisi gift sayidir?

A)4a+1 B)a+5 C)4a—1 D)a?+2a E)a?+3
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16.

a, b ve ¢ pozitif tamsayilar olmak iizere,
(3a + 2)(5b + 3)(c + 1)

carpimi tek sayr olduguna gore, asagidaki-
lerden hangisi tek sayidir?

A)ab B)ac C)bc D)b+c E)atb

17.

a ve b pozitif tamsayilar olmak iizere,
A=a’b+ab?
B=a’b+ba
C=a’b-b’a
D=ab
E=a+h
A, B, C, D, E sayilanindan kag tanesi daima
cift sayidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S5

18.

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
(2a+3b)° sayisi gift say1 olduguna gbre, aga-
didakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) a ve ctek sayilardir.
B) ave b tek sayilardir.
C) a cift sayidir.

D) a+b gift sayidir,

E) a.b gift sayidir.

19.

Ardisik dokuz tek tamsayinin toplami 27 dir.
Buna gore, bu sayilarin en biiyiigi kagtir?

A)13 B)11 C)9 D)7  E)5

20.
Ardigik iki tek tamsayinin kareleri farki 200
ise kilgilk sayinin rakamlan toplami kagtir?

A) B B) & C)9 Dy12 E)13

21.

Ardisik 5 pozitif tamsayinin toplami ortanca
sayinin karesine egit ise en bilyiik say kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

22.

1 den n e kadar clan sayma sayilann toplami x,

51ten n e kadar olan sayma sayilarin toplarmi y dir.
x+y=410

olduguna goére, x kactir?

A)220 B)215 C)212 D)210 E)208
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23.

a ve b sayma sayilandir.

a<b
b =8a-60

olduguna gdre, b en az kagtir?

A4 EHi12Z % Diss B&@

24,

2y = {3x - (3y + 5z - 2x) - [3z - (-5% + 3y + 82)]}
Isleminin sonucu kKagtir?
A) x B)y C)z D)2 E) 2y

25.

abOaba ’ib

Yukaridakl bblme iglemine gore, bollim ile kalanin
toplami nedir?

A) 10010 + a B) 10001 + a C)1010 + a
D)110+a E)10+a

26.

A+3 |B-p Yandaki bdlme iglemine gére,
’i B -1 in A tirinden dederi
asafjidakilerden hangisidir?

2
A+8B A+B A+ A4

N B a5 o

A4+3
3 &) 2

27.

a dofal sayisi, b -2 ile bilinddginde bolim a, kalan
b-5 fir.

Buna gére, a+ 1 in b tirdnden degeri nedir?
b-4 2b-4 3b+1

B C
b-1 ) b1 Y b-2

A)

2
D) == E) ——
} oo v

Yukandaki balme iglemlerinde A, B, C ve x pozitif
tamsayitardir.

Buna gére, A nin degeri kagtir?
A) 130 Byi12s  C) 117 0} 105 E) 90

29.
n gift dodal sayi ve n=0 Ise,
1. nf+2
I {n+3)"
. n"+ 5"
v, n"—dn+2
V. n®+a42

itadelerinden kag tanesi her zaman tek dofal
saywdir? : e

A) 5 B) 4 c)3 D)2 B1

30.

%, ¥, z ardisik Og tamsay oimak Gzere, x <y <z dir,

2 3 PR
{K—Z-L——(-Z—L isleminin sonucu kagtir?
(x-y)* _

A) 1 B2 £)3 D) 4 E) 5
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31.

Rakamilan sifirdan farkh O¢ basamakh farkh 4 pozitif
tamsayinin toplami 524 oldugjuna gore,

Bu sayilarin en blly(igid en cok kag olabilir?
A} 184 B)188 C)192 Dyz2o4  Ej212

32.

¥, ¥, Z birer pozitif tamsay ve
2x + 3y + 42 = 98

olduguna gére, y nin alabilecedi en bilyik deder
kagtir?

A) 34 B} 33 C)az D) 30 E) 28

33.

% we y birer rakam olmak Gzere,
=y=1

olduguna gére, x In alabilecedi kag farkh defer
vardir?

A) 3 Bj4 C)8 D)6 E) 8

34.

X.ye L

2x =3y
ise, x +y nin alabilecegi en blylk de§er kagtir?
A) -5 B) <10 C)-12 D) =18 E)-18

35.

a tamsayidir.

3a-12
a

ifadesinin pozitif tamsay oldugu bilindigine gdre, a
nin alabilecedl degerlerin toplami kagtr?

A)-12 B) -1 C)y-10 D)o E) 18

36.

a ve b pozitif tamsaylar olmak lzere,
a-b=7a+29

ise, a-.b-nin alabilecedi en biyilk deger kagtir?

A) 232 B) 224 C) 215
D) 204 E) 198
a, b ve ¢ sifirdan farkl birar tam sayidir,
a.c—b.c=0
alduguna gore, agadidakilerden hangisi daima dog-
rudur?
Aya=b B) a=c Cla=-¢
D) h=-g Ela=-b
{a+b} ile {a—k) sayilan aralannda asaldir.
a+b _28
a-bh 12

olduguna gére, a.b garpimi kagtir?

A} 8 B} O Gy 10 D) 12 E) 14
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39.

¥ ve ¥ birer pozitif tam sayidir,

x+d=11
4

olduguna gore, x+y toplarminm alabllecedi en biiyok
deger kagtir?

A} 49 B) 41 C) 38 D) 35 E) 33
K ve L dogdal say, % gergek say olmak Uzers,
| K=7-2x
L=dx+5

olduguna gére, % ifadesinin alabilecegi en bilyik de-
ger kaghir?

A) 10 B0 Cy 8 D} 7 E) 6






